

# “能源强国调研纵深行” 作品研讨交流推荐表

文字类作品

推荐单位：中国石油报社

题目	向“转”突围 合力破局 ——推进驻辽炼化企业高质量发展的调查与思考			体裁	通讯
作者	魏枫 陈玉强 魏琳琳		编辑	彭晨阳	
刊出日期	2023年5月16日	版次 条数	一版	网址 链接	<a href="http://news.cnpc.com.cn/system/2023/05/16/030101560.shtml">http://news.cnpc.com.cn/system/2023/05/16/030101560.shtml</a>

## 作品评介：

党的十八大以来，习近平总书记10次踏上东北大地，3次召开东北振兴座谈会，多次就东北、辽宁振兴发展发表重要讲话、作出重要指示批示。作为新中国“工业摇篮”的辽宁，曾是我国最早的炼油工业基地之一，如今却成为我国产业转型升级、新旧动能转换的焦点区域，资源过剩、产品结构失衡等问题突出。坐落在这里的炼化企业如何在“红海”中破局、突围？如何通过转型升级实现高质量发展？这是中国石油、我国炼化行业、全国老工业基地乃至国家战略层面在思考的问题，主题重大、立意高远。

本文作者带着问题走访中国石油11家驻辽企业，沿路采访地方政府、民营企业等利益相关方超80人，从国家战略、市场形势、产业链现状、企业发展等角度看驻辽炼化企业转型发展的紧迫性；从资源、产业链协同、企地关系等方面剖析转型升级的优势，并为驻辽炼化企业转型升级指明路径与方向，角度多元、思辨性强，且论据客观丰富、充分扎实。累计整理和搜集资料近30万字，写作选材精当、逻辑清晰严密，是调查报告中的代表性作品。

采编过程及刊后反映：

该稿件以文字版、电子版等全媒体方式，在中国石油报报纸、网站、微信公众号和客户端等渠道传播，同时稿件也被各大主流新闻网站及客户端、各门户网站大量转载，全网阅读量破百万次。更重要的是，稿件被中国石油政策研究部门以及其他地区炼化企业广泛传阅学习，认为极具借鉴和参考价值，为中国石油炼化企业转型升级和高质量发展启发了思路。

<p>推荐单位 (盖章)</p>  <p>年 月 日</p>	<p>推荐单位负责人 (签字)</p> <p><i>[Handwritten Signature]</i></p> <p>年 月 日</p>	<p>备注</p>
--	--	-----------